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L’action régionale en Pays de la Loire





Le 23 septembre 2013 
Les conditions de travail passées au crible à la coopérative Océane de La Chevrolière
En Pays de la Loire, Océane est l’une des premières coopératives maraîchères à s’être engagée dans une démarche de responsabilité sociétale : dans l’optique de doubler sa plateforme logistique, la coopérative de La Chevrolière a reçu l’appui de deux ergonomes pendant un an afin d’optimiser le bien-être des salariés au travail.

En l’espace de vingt ans, la coopérative Océane, basée à La Chevrolière, a su imposer sa marque. De neuf maraîchers en 1993, elle compte aujourd’hui 64 actionnaires produisant plus de 70 000 tonnes de légumes par an, au point de devenir leader du maraîchage nantais.
"En grossissant, la coopérative s’est doté d’un service logistique à la pointe, avec une plateforme d’expédition de 7 000 m² employant aujourd’hui 65 permanents et dix salariés d’avril à septembre", indique Dominique Calais, directeur général d’Océane. "Pour nos vingt ans en juin dernier, nous avons engagé une démarche RSE (Responsabilité sociétale des entreprises) car il nous semblait important d’offrir des conditions de travail optimales dans un site qui va presque doubler de volume au printemps prochain."
Pour moins de pénibilité au travail
Cette démarche a été mise en place avec deux ergonomes du cabinet Solutions productives, chargés d’observer et analyser les situations travail sur la plateforme. Validée par l’Association pour l’amélioration des conditions de travail (Aract), l’opération a reçu une aide de la Région des Pays de la Loire de 8 967 €, soit 50 % du coût global. 
"Pendant un an, les ergonomes ont pu observer les pics de production et de commercialisation auxquels la coopérative est confrontée au rythme de chaque saison, selon les fluctuations du climat et du marché". En septembre, une série de préconisations a pu en résulter : "l’optimisation du transport des légumes pour diminuer la pénibilité, l’amélioration des flux d’informations pour prévenir de la fatigue intellectuelle avec des visuels et un langage simple… Tout ceci fait partie des pistes que nous allons exploiter dans le cadre de notre extension, afin de mieux passer les journées de pointe. "
Sur le plan du développement durable, la coopérative fait également figure de pionnier : "Nous sommes la première coopérative ligérienne à nous être engagée dans l’action collective Destination 3D (Destination Développement Durable) coordonnée par Coop de France Ouest et soutenue par la Région. Il s’agit de mettre au point un plan d’action stratégique en faveur de l’environnement, au sein duquel le volet social est au même niveau que le volet économique". Objectif : l’édition d’un rapport "développement durable" en 2014.
Pour en savoir plus : www.oceane.tm.fr
+ photo-légende :

À La Chevrolière, jusqu’à 75 salariés évoluent sur la plateforme d’expédition de la coopérative maraîchère Océane.
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